

C3 灵修纲要信息

【经文】利未记二十章 1-8 节

耶和华对摩西说： 2 「你还要晓谕以色列人说：凡以色列人，或是在以色列中寄居的外人，把自己的儿女献给摩洛的，总要治死他；本地人要用石头把他打死。 3 我也要向那人变脸，把他从民中剪除；因为他把儿女献给摩洛，玷污我的圣所，亵渎我的圣名。 4 那人把儿女献给摩洛，本地人若佯为不见，不把他治死， 5 我就要向这人和他的家变脸，把他和一切随他与摩洛行邪淫的人都从民中剪除。 6 「人偏向交鬼的和行巫术的，随他们行邪淫，我要向那人变脸，把他从民中剪除。 7 所以你们要自洁成圣，因为我是耶和华——你们的神。 8 你们要谨守遵行我的律例；我是叫你们成圣的耶和华。

【纲要主题】51 自洁成圣、洁净归主

中心节：所以你们要自洁成圣，因为我是耶和华——你们的神。（利二十七）

引言：二十章说明第十八和十九章所列出之罪行的惩罚。人若使儿女经火献给摩洛，就必须用石头打死（1-3 节）。本地人若不把他杀死，神会把他和他的家毁灭（4, 5 节）。凡求问交鬼的和行巫术的必须将他治死（6 节），交鬼的与行巫术的都应当被铲除。对于未来，我们不要求问行邪术的人。神赐下圣经，我们可以从中得到要知道的一切，圣经的指引才是绝对可靠的，我们当要谨守遵行神律例。

经文纲要：

一、刑罚奉献假神的（1-5 节）

1. 把他打死（1-2 节）：神吩咐摩西向以色列人民宣布：「你们当中，无论以色列人或外侨，如果有人把自己的儿女献给邪神摩洛，必须处死；人民要用石头打死他。」「把人打死」：这是对拜偶像的惩罚，以此预防人们犯罪（申十三 10）。基督徒不能事奉两个神，又事奉神，又事奉玛门。我们当静心祷告，回想你有无还在事奉有形或无形的偶像呢？或看相，或算命，或问法，或择日……，都是神所憎恶的，我们应当完全弃绝，成为圣洁，向归真神。

2. 把他剪除（3 节）：无论谁把自己的儿女献给摩洛，玷污了神的圣所，侮辱了神的圣名，神要敌对他，从神的子民中把他除名。为什么神如此严格禁止百姓向摩洛献祭呢？无论在旧约或新约时代，神的本性都显明他绝不愿意献人为祭。「玷污我的圣所，亵渎我的圣名」：神从万民中特别拣选以色列百姓，为了彰显他的荣耀。但他们受迦南地宗教的影响，拜他们可憎的偶像，无视真正的敬拜对象——耶和华神。这样的行为玷污神的圣所、亵渎神的圣名。

3. 向他变脸（4-5 节）：但是，人民若假装不见，不处死这个人，神要亲自对付他和他的全家；神也要对付那些跟他一起背叛神去拜摩洛的人。神要从神的子民中把他们除名。对于帮助或默认拜偶像的人的警告及

处罚条例。这样的行为也被定为拜偶像，要严厉处罚。提醒生活在罪恶世界的基督徒，不应该逃避或无视现实问题，应积极介入世界，实践神的公义。

二、剪除偏向交鬼的 (6 节)

如果有人背叛我去召鬼魂或问巫师，我要对付他，从神的子民中把他除名。每个人都会关心自己的未来，并常寻求别人的指点。但是神警告世人，不要求助于古灵精怪的玄秘之术。交鬼的与行巫术的都应当被铲除，因为他们的信息不是来自神，不但预测是虚假的，不可信的，而且与邪灵相交亦极其危险。对于未来，我们不要求问行邪术的人。神赐下圣经，我们可以从中得到要知道的一切，圣经的指引才是绝对可靠的。

三、成圣的要求 (7-8 节)

1. 自洁成圣 (7 节)：我们要圣化自己，要圣洁，因为神是圣洁的。交鬼是神所绝对禁止的，就是一刻也不能容让，要除灭这些人，目的是要神的百姓成为圣洁，并要赐福施恩给他，使他凡事兴盛。这也是神提醒今天的基督徒，不可与鬼相交(林前十 20-21)。

2. 谨守遵行 (8 节)：我们要遵守神的法律，因为神是使我们圣洁的主。「我是叫你们成圣的耶和華」：这是宣布圣洁从神而来，只有神才是人成为圣洁的根源。这个宣言包含人不能靠自己达到圣洁。

结语：「你们要谨守遵行我的律例」(8 节)为什么呢？因为「我是叫你们成圣的耶和華」(8 节)这就是新约里的一个非常宝贝的恩典。从十八章开始，我们一直看见神要求祂的百姓成为圣洁，这是神的要求。这个要求很高，因为成圣乃是像神，神是怎样，你们就是怎样。你说我们这些从亚当中出来的人，那里有条件作成这事呢？但到了二十章，神说了一件事，「我是叫你们成圣的，我不仅是要求你们成圣，并且我是供应你们，扶持你们，使你们能成圣的。」神选召人的目的是要叫人成圣，神选召了人以后，神就负责把人带进成圣的地步。这成圣的路怎么走呢？神说，「你们遵行我的律例。」「亲爱的主，我感谢赞美你。我要遵行你的话语，是你藉着你的话做工在我们身上。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

明天灵修进度：利二十 9-21

【真心话】51 从「基督徒的巫术」得释放 (利二十 1-8)

「4 那人把儿女献给摩洛，本地人若佯为不见，不把他治死， 5 我就要向这人和他的家变脸，把他和一切随他与摩洛行邪淫的人都从民中剪除。 6 人偏向交鬼的和行巫术的，随他们行邪淫，我要向那人变脸，把他从民中剪除。 7 所以你们要自洁成圣，因为我是耶和華—你们的神。 8 你们要谨守遵行我的律例；我是叫你们成圣的耶和華。」 (利二十 4-8)

引言：今天的灵修经文 (利二十 1-8)，主要讲述，人若使儿女经火献给摩洛，就必须用石头打死 (1-3 节)。本地人若不把他杀死，神会把他和他的家毁灭 (4, 5 节)。凡求问交鬼的和行巫术的必须将他治死 (6 节)，

交鬼的与行巫术的都应当被铲除。凡是拜偶像、把儿女献给摩洛、交鬼、行巫术，这一类并和这些有关的事，神都视为邪。因为它们的背后都是魔鬼，都是黑暗、欺骗，都是邪恶。对于未来，我们不要求问行邪术的人。神赐下圣经，我们可以从中得到要知道的一切，圣经的指引才是绝对可靠的，我们当要谨守遵行神律例。

【牧者短讲】51 禁止交鬼的和行巫术（程蒙恩）

不仅拜偶像，还偏向行邪术的和交鬼的。所有行邪术的和交鬼的，在神看来都是行邪淫，等于和撒旦联合。我们身为基督徒，要从世代的风俗中，看风水啊这一类的风俗里要完全分别出来，我们要分别成圣，讨主的喜悦。我们再看第七节：所以你们要自洁成圣，因为我是耶和華你们的神。神特别喜欢我们自洁成圣，神是圣的。我们自洁，当我们从犯罪拜偶像的风俗里分别出来就成圣了。为何呢？因为神借圣灵住在我们里面，我们属于主，分别就成圣。因为一个相信接受主的人，一定有主在他里面。我们有一个责任是自洁，在新约圣经里，圣灵的果子，其中有一个是节制。节制原文意思是自制，自制的意思是自己顺服圣灵的感动，来限制自己，要有节制的，要自洁的。第八节，你们要谨守遵行我的律例，我是叫你们成圣的耶和華。神使我们成圣，神的话使我们成圣。

主耶稣在约翰福音第 17 章也提到：求你用你的真理使他们成圣，你的道就是真理。古时以色列百姓他们的心中先是谨守才能遵行。若没有谨守不可能遵行，第一就是谨守，把神的话丰丰富富存在心里，然后才能行出来。如果你内心空空如也，真正要去在生活中遵行的时候，根本不知道什么是律法。里面充满的是世界的风俗，很自然的随从风俗，所以第一要紧是谨守，先明白神的话，把神的话丰丰富富存在心里。生活上面对各种事情的时候，你里面就有神的话的提醒，你的价值观就不同。你就不随从犯罪的潮流犯罪，你也不随从拜偶像，里面有神的话，你就会拒绝，分别为圣。所以谨守神的诫命，才能遵行神的话。

这是旧约时代的吩咐，但到了新约时代，我们靠着圣灵，圣灵在我里面，我们就能够把神的话存在心里来遵行，来活出讨神喜悦的生活。我是叫你们成圣的耶和華。感谢主！主使我们成圣，我们因信耶稣基督已经洗净成圣称义了。但在主观的经历，我们天天靠着主过分别为圣的生活，叫主的生命成圣的成分在我们里面越来越加多。

【真心话】51 从「基督徒的巫术」得释放（利二十 1-8）

一、「自洁成圣」与「归神为圣」

今天经文的重点有二点：1) 「自洁成圣」；2) 「归神为圣」。神要求百姓要自洁成圣，也就是「使自己成为圣洁」，这说明成圣不仅有神拣选的一面，也有人责任的一面。神的子民应当互相关顾、提醒，使所有神的子民都能够远离邪恶，远离属灵的淫乱，活在神的圣洁之中。神颁布律法的目的是叫人知罪，并且把人引导向耶稣基督——「归神为圣」。就像借着体温计让我们看到自己发高烧，需要及时找医生一样。通过律法的定罪，我们看到自己需要被拯救，于是赶紧跑去找主耶稣基督这位灵魂的大医生。

二、如何才能成圣呢？

我们因受圣灵的感化而信主，而悔改，而重生，而称义。正如一个初生的婴孩，不是仅仅做了婴孩就是够了，他的生命力还有逐渐进展的必要，渐进展到了完美健全的境域，这就是叫做「成圣」，这是魂的救恩。

我们读利未记一书，便知神为要他的子民成圣，用了极多的方法，费了极多的手续，神何必这样不厌其烦呢？到底做一个信徒，为什么必须成圣呢？

- 1) 在真神方面：「我是圣洁的，你们要成为圣洁」，(利十一 44)；
- 2) 在自我方面：「你们务要从他们中间出来，与他们分别；不要沾不洁净的物，我就收纳你们」。(林后六 17)；
- 3) 在他人方面：「主耶稣既自己分别为圣，也叫他人亦因真理成圣，」(约十七 19)

如何才能成圣呢？成圣的能力来自神自己。「我是叫你们成圣的耶和華。」(8 节)「愿赐平安的真神，亲自使你们全然成圣」(帖前五 23)

- 1) 「圣灵」：圣灵有重生、更新我们的能力。经上记着说：「叫你们因信真道，又被圣灵感动，成为圣洁，能以得救」。(帖后二 13)
- 2) 「真理」：「因信真道，又被真神感动成为圣洁」。可知除感受圣灵之外，还要「因信真道」，则真道也有使人成圣的能力了。圣灵是人成圣的推动，真理乃是人成圣的路径，有推动力而无真确的路径可循，或有真确的路径而无推动力是赖，是都不可以的。圣灵与真理的功用，是绝对不能分离。

三、从「巫术」得释放

很多弟兄姐妹在这类「基督徒的巫术」权势及掌控底下，却不知道如何打破并脱离他们的捆绑。释放的步骤：

1. 认知被「巫术」操纵——确认自己在巫术控制、操纵的底下，按着人的强行意思而行，不按真理而行；
2. 确认对基督的信仰——我奉主耶稣的名我宣告——耶稣基督是神的儿子，是通往神的惟一道路。主耶稣基督在十字架上为我的罪而死，又从死里复活，使我能得赦免，领受永恒的生命。
3. 认罪、悔改——求神赦免，因着自己的软弱，不按真理而行，因着惧怕，就按着人而行的罪，愿意悔改转向真理，不再受蒙蔽；或是自己向他人行巫术的罪悔改。
4. 饶恕：饶恕所有曾经伤害或者错待你（向你行巫术）的人。
5. 砍断「不敬虔魂结」：我奉父、子、圣灵的名断开我和（人名）之间所有一切不敬虔魂结，求父神将主耶稣的十字架放在我和（人名）的中间。求主耶稣的宝血来涂抹洁净我们之间的关系，并停止一切不敬虔，不属神的事在我们两人中间流通。

6. 驱赶「巫术」邪灵：主耶稣！我已知道巫术的毒根对我生命的伤害。主耶稣！你是神的儿子要来摧毁魔鬼的一切作为。我奉主的名并运用主你赐给我的权柄胜过所有巫术的权势。我奉耶稣的名！拔除巫术的毒根，捆绑黑暗的权势，赶走一切操纵的邪恶势力，破除因巫术带下一切的咒诅！我奉主耶稣的名，斥责「巫术」邪灵在我身上的工作（压迫我、折磨我、欺骗我的企图）。我奉主耶稣的名，命令所有的邪灵与仇敌离开我，不准你们再回来伤害我或任何与我有关的人。奉主耶稣基督的名及权柄祷告，阿们。

7. 确认你已领受祝福并继续活在神的祝福中：「巫术」使你的婚姻、孩子、人际关系受到影响。你的父母、家人、朋友、同事、教会同工无意中施行巫术在你身上？若是，你需要祈求神释放你脱离巫术的影响。透过诗歌敬拜把感恩归给神，祈求主神让活水进入到你的敬拜当中！当你感谢神的时候，容让你里面的感恩从你的嘴巴能够涌流出来，你的心会被神的灵触摸，当你的心被触摸的时候，活水江河就会涌流出来充满你已枯干的心灵。

【诗歌】领我到你宝血里

耶稣求祢进入我的心
用祢大能的宝血遮盖我
开启我心灵 得着我生命
在祢宝血里 我就得洁净

耶稣求祢进入我的心
用祢大能的宝血释放我
进入祢同在 领受祢大爱
在祢宝血里 我献上敬拜

领我到祢宝血里面
所有罪恶必得赦免
更新我生命 在祢爱的宝血里面
领我到祢宝血里面
领受丰盛奇妙恩典
更新我生命 在祢爱的宝血里面

【C3 心对心】51 你在行「巫术」吗？

「人偏向交鬼的和行巫术的，随他们行邪淫，我要向那人变脸，把他从民中剪除。」（利二十 6）
「你们必晓得真理，真理必叫你们得以自由。」（约八 32）

1. 「巫术」的定义：巫术是假冒的属灵权柄，用来统治、操纵或控制他人。「巫术」两个源头：1) 「魂的力量」2) 「邪灵的势力」。巫术的权势是掌控人的，被掌控者的思想就跟着掌控者吩咐他的人而行了。例子：一个母亲因丈夫外遇痛不欲生，就强迫她的女儿与他一同跳楼自杀。

2. 人行「巫术」力量的来源：吃了分辨善恶的果子而来的。巫术是人的智慧的一部分，而这人类的智慧里面就包含了这种控制力，要来操控别人。「这样的智慧不是从上头来的，乃是属地的，属情欲的、属鬼魔的。」（雅三 15）

3. 「巫术」主要的毒根就是「蒙骗」与「操纵」：与蒙骗毒根一同运作的就是「蒙骗的邪灵」。最常发生那操纵的地方是在家里面，在配偶、在孩子身上。因此，有一本书叫「家庭会伤人」，家庭应该是得着爱的地方，但通常是伤害我们最深的地方。就如有些「躺平」的啃老族不工作，在家「装死」，用「蒙骗」、「操纵」手法，让父母的退休工资给他发用。

4. 「不安全」、「恐惧」和「混乱」的毒根：行巫术的人通常是「没有安全感的人」，他们就使用巫术来掌控别人，好叫他们可以来掌控自己的生命。他们像是个吸尘器，想借着操纵吸尽了别人的爱和注意力，但总是觉得不满足，结果就带下很深的「恐惧」与被人远离的孤独。另一方面，行巫术的人想用巫术的力量帮助他们想爱的人，但让爱他们的人反而离他更远，拆毁他们之间的关系。

5. 何谓「基督徒的巫术」呢？就是基督徒断章取义、滥用圣经的话语，或用非圣灵的一种灵，来操纵、掌控其他的基督徒；或用误称圣灵的引导在教会团契中施行操纵和控制。有些教会的牧者、同工正在给信徒行「巫术」，自己却不自知，牧养与辅导信徒，不能越过圣灵对群羊生命的带领。譬如，不守十一奉就会遭咒诅，这就是滥用圣经的话语来操纵、掌控信徒的奉献。有些是教会的信徒给牧者行巫术，在教会结党，边缘化牧者的属灵教导，他们自立「头目」，不按真理，以及教会的次序而行。

【纲要主题】51 自洁成圣、洁净归主（利二十 1-8）

一、刑罚奉献假神的（1-5 节）

1. 把他打死（1-2 节）
2. 把他剪除（3 节）
3. 向他变脸（4-5 节）

四、剪除偏向交鬼的（6 节）

三、成圣的要求（7-8 节）

1. 自洁成圣（7 节）
2. 谨守遵行（8 节）

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》